

为弱势群体家庭安装消防设施、村(社区)配备灭火设施被纳入今年民生实事项目——

# 社区消防添利器 居民安全有底气



周江向记者介绍悬挂式干粉灭火器。  
刘鹏 张园

在政风行风热线直播现场,市消防支队有关负责人透露,将为全市弱势群体家庭安装简易消防设施、村(社区)配备灭火设施,该工作已纳入今年民生实事项目。

## 首批消防设施 装入老翁家中

消防安全涉及千家万户;若有隐患,后果不可估量。

闻听崇川区狼山镇街道剑山社区消防工作抓得紧。18日下午,记者赶到现场一探究竟。

走进荟景苑小区一处电动自行车充电棚,棚顶形似小红灯笼的物体瞬间吸引了记者的目光。

“这是悬挂式干粉灭火器。与常见的手提式灭火器不同,这种灭火器的喷淋头喷嘴处装有感温玻璃球。起火时温度升高,玻璃球内的液体因受热膨胀后自动爆裂,灭火器内置的干粉药剂随即喷出。比传统手提式灭火器快得多,而且无需人工操作。”见记者一脸疑惑,剑山社区党委副书记周江指着头顶的红色球形装置主动揭秘。

除了眼前这处停车棚的棚顶整齐悬挂着8只干粉灭火器外,棚顶那看似不起眼的“黑色管道”也暗藏玄机。一问才知,这“黑色管道”其实是自动喷淋系统,与干粉灭火器配合使用,实现“1+1>2”的防护效果。“所有消防设施通过正规采购流程,并由具备消防资质的单位实施。”周江再度解释。

一路走一路看,荟景苑小区每个单元楼入口处都装着阻拦器。

“过去,我们小区‘飞线充电’现象严重,楼道里几乎塞满电动车,安全隐患突出。怎么办?社区疏堵结合,一方面建造电动自行车充电棚,满足居民充电需求,解决充电难问题;另一方面投入近万元资金,在小区111个楼道统一安装阻拦器。”

效果立竿见影。如今的单元楼楼道内再无一车乱停。

“楼道清爽了,邻里矛盾也少了,大家居住更安心了。”今年25岁、家住荟景苑15幢的仇先生很是感慨。

在市消防支队为全市弱势群体家庭安装简易消防设施、助力百姓提升自防自救能力的民生工程中,家住荟景苑的七旬翁葛师傅成为首批受益者。

“葛师傅情况相当特殊。”剑山社区党委书记杨乐介绍,老人父母去世且未婚娶,长期独居且有捡拾废品堆放家中的习惯,为了消除这一家庭消防隐患,社区联合物业定期上门看望并主动帮其清理,同时,向消防部门如实汇报申请后,消防专业人员在老人家中安装了简易消防喷淋系统,为老人撑起一把“安全伞”。

## 不图表面光鲜 严查消防隐患

“老小区改造不仅仅是小区颜值和气质提升,更重要的是,对看不见的一些内部隐患,我们一直在消防部门的指导下主动排查。”18日下午,负责易家桥物业管理的愿景和家物业经理蔡磊红,站在小区微型消防站内向记者介绍。

蔡磊红所在的物业管理范围涉及贰、叁、肆号院,2400多户。

“区内有5个门岗,每个门岗都配备消防灭火器,定期检查更换;八座电动自行车充电车棚全部配备灭火器、防火毯、喷淋设备,地下车库配有多只悬挂式干粉灭火器。”蔡磊红介绍,前不久,物业工作人员接受了消防培训,“同时,我们还增配了专门用于新能源汽车意外起火的灭火器材,以及专门处理意外自燃电动自行车的绝缘钩。”

紧密依靠消防部门的专业技术指导,易家桥小区有了安心的“靠山”。

物业公司专职安全员蔡玉山介绍,今年2月的一天傍晚,一户居民家中的

空调主机意外起火,所幸消防员及时扑救,未酿成惨痛后果。事后,经消防部门调查,火灾原因系线路老化所致。“消防人员指出,如果涉事户主家中安装了漏电保护器,这起火灾事故完全可以避免。”

亡羊补牢,为时未晚。

18日上午,一对老夫妻赶到物业公司,向蔡磊红详细了解如何购买合格的漏电保护器、如何安装等事宜。蔡磊红一一说明,并告知他们物业人员可免费上门代为安装。

蔡玉山在现场介绍,在这起意外火灾发生后,易家桥小区已有不少市民主动汲取事故教训,在消防部门指导和物业的帮助下,对家中老化线路进行自查自纠、及时整改。

“借助消防专业力量,一些隐患被早发现、早排除。”蔡磊红对此深有感触,“居民们的安全感得到了实实在在的提升。”

## 救火三千多起 重在防患未然

市消防部门负责人在市政风行风热线直播间介绍,近年来,我市消防部门共接处警8300多起,出动人员约10万人次、消防车约2.2万次,营救被困人员约500人。其中,扑救火灾3000多起。

坚持“生命至上,隐患必除”,我市消防部门始终将多措并举、预防火灾放在重中之重,防患于未然。为此,通过开展畅通生命通道、电动自行车安全、人员密集场所动火作业、建筑保温材料“一件事”全链条整治行动,督改各类隐患问题36.2万多处,完成66家省、市两级挂牌的重大火灾隐患整改销案。

落实预防为主,重在责任到人。我市建立消防、公安派出所、基层消防安全综合监管机构分级监管体系,明确监督对象11.1万多家,配备717名综合监管人员,与96个镇(街道)签订委托执法协议,督改隐患问题8.5万多处。

补齐短板,为全市弱势群体家庭安装简易消防设施、村(社区)配备灭火设施被纳入今年民生实事项目。依托小区物业管理单位稳步推进住宅小区快速处置建设,将进一步提升社会面火灾自防

自救能力。

“即将到来的小型消防车是我们朝晖小区跻身全市首批试点小区后拿到的最新防火‘利器’。”18日下午,朝晖花园社区党委书记李文娟对此欣慰不已。

朝晖花园是一个建成时间较久的老小区,体量较大,目前还没有进行老旧小区改造,由此带来人员密集、车位紧张等一系列问题。“虽然社区、物业都配备了微型消防站,也组建了由物业人员、社区网格员、居民志愿者等30多人组成的应急救援队员,定期在消防部门指导下组织消防演练以备不时之需,但我们认为还是存在一定的隐形短板。为此,社区主动向上级部门提出申请,征得消防部门审核同意后,为我们配备了一辆小型消防车,有了它,我们就拥有了作出应急快速反应和处置的全新载体,确保更好的救援效果。”

“使用小型消防车的人员已经到位,停放位置经讨论确定在中心广场。”李文娟说,有消防部门的支持,社区做好消防工作的信心更足了。

本报记者张园 刘鹏 周朝晖

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008